
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πως κάνω κάθετα την πράξη της διαίρεσης. 
Διαίρεση χωρίς υπόλοιπο. 

Ένα ψηφίο έχει ο διαιρέτης, ένα 

τονίζουμε (χωρίζουμε) και στον 

διαιρετέο. 

Ρωτώ το 3 πόσες φορές χωράει 

στο 7; Παίρνω την προπαίδεια του 

3. 

1 x 3 = 3, 2 x 3 = 6, 3 x 3 = 9. 

Στη διαίρεση όταν δεν χωράει 

ακριβώς τότε παίρνω τον 

πολλαπλασιασμό που πλησιάζει 

πριν τον διαιρετέο (που δεν τον 

ξεπερνά). 

2 x 3 = 6 

Γράφω το 2 στο πηλίκο, το 6 κάτω 

από το 7 και κάνω την αφαίρεση 7 

– 6 = 1. Γράφω το 1 ακριβώς κάτω 

από το 6. 
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Για να συνεχίσω τη διαίρεση, 

κατεβάζω το 5 και το γράφω δεξιά 

από το 1. Ο αριθμός που βλέπω 

είναι το 15. 

Ρωτώ: το 3 πόσες φορές χωράει 

στο 15; 

Παίρνω πάλι την προπαίδεια του 3. 

1 x 3 = 3, 2 x 3 = 6, 3 x 3 = 9,  

4 x 3 = 12, 5 x 3 = 15 

Βλέπω ότι χωράει ακριβώς. 

5 x 3 = 15. 

Γράφω το 5 δεξιά από το 2. 

Γράφω το 15 ακριβώς κάτω από το 15 και κάνω την 

αφαίρεση. 

15 – 15 = 0 

Γράφω = και 0 , γιατί έτσι το συνηθίζουμε στη 

διαίρεση. 
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